

大连主城区市民用上天然气 结束110年人工煤气历史

本报讯 记者吕丽报道 11月8日,记者从大连市建委获悉,随着甘井子区钰桥中央庭院小区的开栓、挂表、通气,这里的居民进行了大连市主城区天然气的第一次点火,开启了大连市主城区110年人工煤气置换天然气工程的序幕。作为今年大连市的重点民生工程之一,今年年底前将为58个小区的10万户未供气居民解决用气难

题,5年内实现全市天然气全覆盖。据介绍,目前大连市市内四区以燃气集团供应人工煤气为主,现有人工煤气用户82.4万户;瓶装液化石油气用户约4万户;管道液化气用户3.5万余户。城市燃气涉及千家万户,推广应用天然气,是优化能源结构、促进节能减排的重要措施。大连市全力推进天然气引进工作,通过切实加强天然

气管网改造,拓展天然气应用领域,确保市民、企业早日用上清洁、安全的天然气。大连的天然气管网工程主要包括架设两条主城区天然气管道、两条远郊区供气支线以及大用户直供专线等工程,建成后可形成覆盖全域的天然气管网,成为大连市基础设施的重要组成部分。天

然气高压管道“东北线”工程全长18.1公里,目前施工进度已完成98%,年底前将全部完工,明年开工建设旅大线。此外,今后3到5年的时间里,大连市还将对中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区和高新园区部分区域进行人工煤气置换天然气改造,彻底解决因气源紧张给居民生活带来不便的问题。

读懂段子里的“陪写作业”焦虑

张健

【今日评】

最近,一张截图在微信朋友圈热传:一位小学生家长因为无法辅导孩子作业而发愁,情急之余,写道:“不要房不要车,礼金嫁妆随便挑!只要能辅导孩子作业,什么都好说。”虽然这只是家长的一个玩笑,却引来众多被击中“痛点”的家长纷纷转发。

家长每天陪孩子写作业,现在已经成为常态。最新发布的《中国中小学写作业压力报告》显示,在我国,91.2%的家长有陪孩子写作业的经历,其中每天陪写的家长高达78%。而据微信朋友圈舆情反映,每天几个小时的“陪写”,过程不仅煎熬,效果也不尽如人意。

陪写作业,有家庭自身的原因,比如小学低年级的孩子注意力不集中,需要家长陪伴;也有部分家长望子成龙,自我加压。从网上舆情分析,家长们集中指向的是一些中小

量课业作业。作业量超负荷,不仅令学生不堪重负,也让很多家长产生了“陪写作业”的焦虑。

现在,很多地方为了减轻学生作业负担,疏解家长焦虑,纷纷出台作业“减负令”,如对作业总量作出控制,明确作业时间。这是以问题为导向,回应社会关切的务实态度,更是对刚性约束举措,治理“作业乱象”的具体行动。但要想深入开展作业“减负”,一方面需要继续严格控制作业的时长,通过学生评价、家庭评价、教育督导等严格落实“减负令”,杜绝重复性作业,根据学情,因人而异,分类或分层布置作业。另一方面,还需要提高课堂效率,改变评价体系,保证学生每一堂课、每一天、每一阶段所学的知识都能在课堂上消化吸收。

当然,从根本上为作业“减负”,除了就事论事,以刚性制度开展有效治理,还需要整个社会不去追求作业的数量,而注重作业的质量,更在于要让教育真正摆脱应试,回归素质。

我省查处134个药品信息服务违法网站

本报讯 记者赵铭报道 11月8日,记者从省食品药品监督管理局获悉,该局日前对全省提供互联网药品信息服务的网站进行了监督检查,发现存在违法行为的药品信息服务网站134个。

本次共检查网站375个,发现存在违反《互联网药品信息服务管理办法》行为的网站134个。其中,辽宁成大方圆医药连锁有限公司、欧姆龙健康医疗(中国)有限公司、国药控股沈阳有限公司等113家单位,未按规定在网站显著位置标注互联网药品信息服务资格证书编号;沈阳加华亚马逊医疗器械有限公司、阜新蒙药有限公司、辽宁本溪三药有限公司等15

家单位的网站,超过有效期使用互联网药品信息服务资格证书;沈阳得康医药科技有限公司、大连卓悦美罗有限公司药业分公司、沈阳逸美生物科技有限公司等6家单位的网站,未取得互联网药品信息服务资格证书就从事互联网药品信息服务。省食品药品监督管理局相关负责

人表示,根据《互联网药品信息服务管理办法》规定,对未按规定在网站主页显著位置标注互联网药品信息服务资格证书编号的网站,已责令其在11月30日前完成整改;对未取得或者超过有效期使用互联网药品信息服务资格证书的网站,已责令其立即停止从事互联网药品信息服务。

视点 SHIDIAN



老手艺有了文化味

在沈阳崇山西路一废弃的厂房改造完成的文创园里,每天都能见到罗兴东和他的两名合作伙伴忙碌的身影,开料、平整、打眼儿……虽然都是20多岁的年纪,但他们干起木匠活儿如同技艺高超的老师傅。

几年前,三个年轻人走出大学校门投身家居销售行业。近几年,工业遗存加文创园模式在国内如雨后春笋般发展,让心怀创业梦想的三个人深受启发,他们决定返乡创业。罗兴东说:“现在,越来越多的人喜欢手工工具的温馨和个性化风格,而沈阳这座城市浓重的工业基因和条件更增强了我们返乡创业的决心。”

用传统的工具结合新型加工机器,以木为材料制作出个性化家具和木艺作品是文化创意园与传统木工坊的区别,他们在这个属于他们的创业平台上,在浓浓的木香中体验着工匠精神。

本报记者 周福刚 摄



辽阳严打假牌假证交通违法行为

本报讯 记者郑有胜报道 11月8日,记者从辽阳市获悉,为有效遏制机动车假牌假证违法行为的多发态势,辽阳市公安局交警、治安、刑侦、内保和网安等部门联合推出重拳,在全市开展严厉打击假牌假证违法专项整治行动,以维护全市公共秩序和交通环境。

据了解,此次行动辽阳市把警力下沉到最基层,围绕居民小区、小街小巷、二手车交易市场、车辆修理厂、报废车回收企业、物流园区、高速公路服务区、机场、火车站、长途客运站和主要道路等场所开展清查治理,不留死角。整治范围包括群众举报的涉嫌套牌假牌的机动车;存在多次违法未处理、长期未年检的车辆;长期在本地行驶的外地豪

华车辆;车牌与车辆明显不符及“旧车新牌”“新车旧牌”车辆;多次补办机动车号牌记录的车辆;被依法暂扣、吊销、注销最高准驾车型驾驶证的驾驶人;使用伪造、变造机动车牌证和使用其他机动车牌证的违法行为。

在路上,辽阳警方将使用假牌套牌假证等违法行为作为常态化打击整治工作重点,依托日常执勤警力,采取网上与网下整治相结合、岗点与巡逻整治相结合、日常与集中整治相结合、白天与夜间整治相结合的方式,对假牌套牌假证违法行为进行滚动式堵控查缉。同时积极发动群众,通过拨打110、122报警电话或通过官方双微平台举报假牌套牌假证违法行为,或向路面执勤民警进行举报。

沈阳地铁四号线施工 多条公交线路临时调整

本报讯 记者陶阳报道 11月8日,记者从沈阳市交通局获悉,由于沈阳地铁四号线施工需要,总站路(南京街口)于11月9日22时起封闭施工(预计工期3年6个月),届时,该路将封闭,公交车辆无法正常通行。为保证市民出行,沈阳市对工程影响的公交线

路临时调整,施工结束后将立即返回原线路运行。288路临时取消总站路阜新二街站;264路临时取消总站路阜新二街站,临时增设哈尔滨路青年北大街站;262路临时取消总站路阜新二街站;328路临时取消总站路阜新二街站;399路临时取消总站路阜新二街站。

“沈阳通航”战略发展路演 在深圳广州举行

本报讯 日前,由沈阳通用航空产业基地管理委员会主办的“沈阳通航”战略发展全国路演分别在深圳、广州举行。路演活动得到了辽宁省政府驻广东办事处、沈阳市人民政府驻深圳办事处、广东省辽宁省商会、深圳市辽宁省商会、深圳市无人机行业协会、深圳市航空航天产业协会的大力支持。

现场来自沈阳通用航空产业基地的代表及深圳、广州近百家通用航空、无人研发与生产等相关企业代表和国内著名通航专家相聚一堂,探讨中国通用航空产业的

发展布局。会上,沈阳通用航空产业基地管理委员会负责人刘国印向广州企业介绍了“沈阳通航”的发展情况,未来,沈阳通用航空产业基地将全力打造“亚洲通航之都”,充分利用现有的成熟航空资源,大力发展无人机这一航空产业新兴业态,从无人驾驶飞行器领域的全产业链、全价值链入手,打造国内领先、世界一流的无人机试验试飞基地、无人机军民融合产业基地和无人机物流示范基地。

李东岐 本报记者 朱才威

沈阳铁西区“家家都有志愿者”



11月7日,沈阳市铁西区高楼社区居民志愿者服务队正在清洁小区的公用儿童玩具设施。据了解,铁西区在辖区内158个社区开展了“家家都有志愿者,都为创城出份力”活动,每个社区都组建了

居民志愿者服务队。目前,铁西区志愿者队伍已达50余万人,志愿者们不但积极参与社区环境治理工作,还成为创城工作的宣传员、劝导员和监督员。本报记者 万重 摄

1700家企业走进校园抢人才

本报讯 记者杨丽娟报道 11月7日,大连海事大学2019届毕业生供需见面洽谈会隆重举行,413家单位参会,提供8602个招聘职位,参会单位数量、质量再攀高峰,许多学生现场与企业达成签约意向。在此之前,已经有1274家单位进驻招聘,其中世界500强、国资委企业65家,同比增长83.5%;发布需求信息1146条;全

年进校单位和未进校单位发布招聘信息总计需求人数7.5万余个,供需比约为1:13,再创新高。

据介绍,2018年,大连海事大学2019届毕业生共5627人,其中本科毕业生4176人,毕业研究生1451人。此次洽谈会参会单位提供航海类职位1308个,信息类职位1926个,交通运输管理类职位966个,装备制造类职

位1043个,金融证券类职位547个,文法语言类职位472个,不限专业职位2340个。

为保障学生就业,大连海事大学聘任了50名学生职业发展与就业指导专家,通过举办“就业文化节”“求职训练营”等活动,多渠道、全方位提升学生求职竞争力。学校派人分组、分区域、分专业走访15个省

份、27个城市、145家单位;通过举办组团招聘会、专场招聘会、网络招聘会、发布招聘信息等多渠道、多元化方式,推进用人单位精准招聘,促进学生充分就业;开展“海大实习生”计划、“企动未来”暑期就业实践活动等,推进就业关口前移,保证了学生就业数量和质量的同步提升。

民生视线·关注老年群体③ MINSHEG

让广场舞队伍成为提升城市文明的力量

本报记者 徐铁英

在沈阳市和平区南湖街道中科院社区,社区的柔力球队有两个身份,一个是365天风雨无阻的广场舞队伍,另一个是社区各项公益活动的主要力量。社区党委书记冯起波告诉记者,不论是社区需要义工,还是参加公益活动,只要跟领队打招呼,这些大妈们指定到场。

在一些社区,广场舞队伍已经成为社区工作的抓手,参与志愿者等社会公益事业的主要力量。

沈阳市沈河区风雨坛街道永环社区党委书记郑秀提起社区内的广场舞队伍时赞不绝口:“创城、楼道整治,不少宣传动员工作都由队伍里的大妈们去做,社区的工作人员确实有限,这些大妈们热心肠、跟邻里熟悉,帮了社区

不少忙。”在永环社区,广场舞队伍还成立了雷锋帮帮团,发起了“雷锋精神永驻”项目,开展邻里互助。

组织力强、集体观念强、集体荣誉感强成为不少社区和业内人士对一些规范有组织的广场舞队伍的印象。北京中舞健身操舞推广促进中心主任王书行认为,这个群体参与人数众多,具有很强的团队意识和集体荣誉感,对生活有着积极的态度,正面加以引导,在展示自身形象的同时,参与公益事业,为社会奉献爱心。

沈阳市广场舞健身协会的480多支队伍遍布500多个社区,每年5月21日,协会都会举行爱心公益活动,向残疾群

体开展捐助,组织会员到儿童福利院进行捐赠,得到会员们的积极响应。据统计,沈阳市广场舞健身协会的广场舞队员中,党员比例占33%,这些党员成为爱心公益活动的积极参与者。

广场舞不仅将老人从屋里拽到了户外锻炼,也为老人从家里再次走向社会搭建了平台和渠道,不少老人通过广场舞这个群体发挥余热、睦邻友好、热衷公益,成为创建城市文明的重要力量。沈阳市体育局也借助广场舞这一群众体育活动,开展“体育、文化”系列活动,将体育的正能量与城市发展结合在一起,使其成为展示城市形象新名片,为建设体育强市、打造体育名城注入新内涵。沈阳市社会体育管理中心负责人介绍,沈阳521大型广场舞公益慈善

表演已经举办了两届,是“体育、文化”系列活动的主要展示平台,活动倡导文明健身、科学锻炼、积极公益、奉献社会,每年参与者过万,得到广场舞群体的积极响应。

从广场舞的社会问题转为传递社会正能量,跳广场舞的大妈们也希望通过提升自身素质,参与社会活动,减少广场舞的负面消息,展示广场舞参与者积极向上的生活态度和生活方式。

业内人士普遍认为,广场舞队伍多参与社会活动有利于引导广场舞向规范化发展,但仅仅依托单一部门和组织具有局限性,政府管理部门、行业协会、街道社区、社会公益组织应该形成合力,发挥自身资源和优势,让广场舞队伍成为提升文明城市的力量。